

“陕西麟北煤业开发有限责任公司”作品  
快板书:

## 职业卫生健康歌 ——煤矿篇



打竹板，响连天，  
今天当一回宣传员，  
与各位  
同学习，共成长，  
来把那职业安全健康讲一讲。



说安全，话健康，  
今天来把这职业健康重点讲，  
生产发展虽重要，  
职业健康不能少，  
各行各业皆如此，  
矿山企业尤重要。  
煤矿作业环境差，  
职业危害因素杂，  
粉尘噪声和高温，  
还有那有毒气体易爆炸。



采煤掘进和溜槽，

凿岩打眼和放炮，  
这些环节需强调：  
喷雾降尘是王道！  
员工莫要嫌麻烦，  
各项防护穿戴好，  
若是防护不到位，  
不久便会得尘肺，  
胸闷气短常伴随，  
年纪轻轻成残废！  
为了防范尘肺病，  
劝君定要戴口罩，  
远离尘肺身强健，  
呼吸顺畅精神好。



千尺井下通风差，  
有毒气体易积发，  
无色无味危害大，

容易中毒和爆炸，  
把好入井第一关，  
易燃易爆品莫带下，  
按章操作守规程，  
互保联保责任大，  
加强通风和管理，  
冲淡毒气为大家。



机械开采噪声大，  
伴有震动更可怕，  
耳部防护别小觑，  
降噪耳塞作用大，  
每次上班戴上它，  
隔声降噪顶呱呱，  
若是不把耳塞戴，  
未老先衰听力差。



回收废液和废料，  
戴好面罩和手套，  
存放地点常通风，  
出入台账要记清，  
整理完毕须洗手，  
防止毒物入鼻口。



宣贯职业病防治法，  
以人为本意义大，  
健康普法进区队，  
人人都把此法夸，

新时代，煤业人，  
积极参与不落下，  
人人都是安全员，  
普法宣传当争先。

为了家人你我他，  
班中莫要马大哈，  
杜绝事故和危害，  
安全增效靠大家。



职业健康进讲座，  
班班来讲不为过，  
若是都把规矩守，  
幸福生活更长久！  
全民意识再提高，

祝愿大家都能够：  
高高兴兴上班来，  
平平安安回家去！